
 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ VIOHALCO SA 

         

100 χρόνια ΒΙΟΧΑΛΚΟ 

Μακρά πορεία βιομηχανικής εξέλιξης, πίστης στον άνθρωπο   

και συμβολής στην ελληνική οικονομία και κοινωνία 

- Με συνολική επίδραση σε όρους ΑΕΠ 2,2 δισ. ευρώ και απασχόλησης 32.800 

θέσεις εργασίας στην Ελλάδα το 2024    

- Δέσμευση για διαρκή εξέλιξη και καινοτομία με συνεχή επένδυση στους 

ανθρώπους, την τεχνολογία και την ανάπτυξη της βιομηχανικής βάσης  

 

   Αθήνα, 11 Απριλίου 2025 

Την επέτειο των 100  χρόνων παρουσίας της μεγάλης οικογένειας της ΒΙΟΧΑΛΚΟ στο 

ελληνικό επιχειρείν γιόρτασε με μια ξεχωριστή εκδήλωση  ο Όμιλος VIOHALCO την 

Τρίτη 8 Απριλίου, με στόχο να τιμήσει την ιστορία του Ομίλου και όλους εκείνους που 

συνέβαλαν σε αυτή την εκατονταετή πορεία προκλήσεων, σκληρής δουλειάς και 

επιτυχιών στην Ελλάδα και διεθνώς. 

Ιδιαίτερο συμβολισμό είχε η πραγματοποίηση της εκδήλωσης στις πρώτες 

εγκαταστάσεις της εταιρείας, στην Πειραιώς 252, στον Ταύρο, έναν επιβλητικό χώρο 

παραγωγής και δημιουργίας, από τον οποίο ξεκίνησε η μεγάλη αυτή βιομηχανία που 

κατάφερε να συνδέσει το όνομά της με την ίδια τη βιομηχανική ιστορία της Ελλάδας, 

αποτελώντας αναπόσπαστο μέρος της. 

Για το πολυπληθές κοινό προσκεκλημένων, στην πλειονότητά τους πρώην και νυν 
εργαζόμενοι στον Όμιλο, καθώς και συνεργάτες και φίλοι, οι ιστορικές αναφορές που 
πλαισιώθηκαν με την προβολή βίντεο τα οποία είχαν δημιουργηθεί  για την επέτειο, 
ανέσυραν μνήμες και σημαντικές στιγμές στην πορεία των 100 χρόνων. Αυτούς τους 
γεμάτους σεβασμό και αναγνώριση στο έργο των παλαιότερων λόγους, συμπλήρωσαν 
ομιλίες που ενέπνευσαν αλλά και τεκμηρίωσαν με στοιχεία τη συνέχιση της δυναμικής 
πορείας του Ομίλου VIOHALCO με ακόμα περισσότερες επιτυχίες στο μέλλον. 

«Η σημερινή βραδιά είναι πρωτίστως αφιερωμένη σε όλους αυτούς που υπήρξαν μέρος 
της μεγάλης οικογένειας της ΒΙΟΧΑΛΚΟ, και είναι υπερήφανοι για τη συμμετοχή τους 
στο μεγάλο αυτό έργο. Τους είμαστε ευγνώμονες και κοιτώντας το παρελθόν με 
σεβασμό και νοσταλγία αντλούμε έμπνευση για να συνεχίσουμε δυναμικά στον 
δεύτερο αιώνα μας», τόνισε χαρακτηριστικά, ανοίγοντας την εκδήλωση, ο κ. Μιχάλης 
Στασινόπουλος, Εκτελεστικό Μέλος της VIOHALCO και Πρόεδρος Δ.Σ. της 
ΕΛΒΑΛΧΑΛΚΟΡ. Ο κ. Μ. Στασινόπουλος αναφέρθηκε στις προκλήσεις που αντιμετώπισε 
η ΒΙΟΧΑΛΚΟ στην ιστορική της διαδρομή και κατέληξε:   



 

 

«Η ΒΙΟΧΑΛΚΟ έδειξε τον δρόμο της σοβαρής, σταθερής, έντιμης και κοινωνικά 
υπεύθυνης επιχειρηματικότητας και κατέδειξε τη σαφή δυνατότητα της χώρας μας να 
έχει σύγχρονη, εξωστρεφή και βιώσιμη βιομηχανία,  με όλα τα πολλαπλά οφέλη της για 
την οικονομία και την κοινωνία.» 

Στη βαριά κληρονομιά αλλά και τις ευκαιρίες για το μέλλον αναφέρθηκε στη δική του  
ομιλία ο CEO της VIOHALCO κ. Ιωάννης Στασινόπουλος, επισημαίνοντας μεταξύ άλλων 
τα εξής :  

«Ένας αιώνας πορείας προκαλεί δέος. Το όραμα, η πίστη, η σκληρή δουλειά και η 
ομαδικότητα μας έφεραν εδώ. Στόχος μας είναι η VIOHALCO να συνεχίσει να αποτελεί 
χώρο δημιουργίας, εξέλιξης και κοινωνικής προσφοράς, με αξιοκρατία, δικαιοσύνη και 
εμπιστοσύνη στις σχέσεις εντός της εταιρίας.» 

Ο κ. Ι. Στασινόπουλος τόνισε την ανάγκη διατήρησης της ανθεκτικότητας και της 
τεχνολογικής υπεροχής της VIOHALCO σε έναν κόσμο διαρκών αλλαγών, 
υπογραμμίζοντας παράλληλα τη σημασία της συνεισφοράς των συνδεδεμένων 
κοινωφελών ιδρυμάτων του Ομίλου. Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ευχαρίστησε 
τους συνεργάτες, την οικογένεια και τους ανθρώπους της VIOHALCO, λέγοντας: 
«Είμαστε υπερήφανοι και ευγνώμονες. Χάρη σε εσάς συνεχίζουμε με αισιοδοξία.» 
 
Εθνικός πρεσβευτής – Διεθνής αναγνώριση 

Την εικόνα που απολαμβάνει διεθνώς η VIOHALCO είχαν την ευκαιρία να διαπιστώσουν 

οι παρευρισκόμενοι, καθώς μεταξύ των προσκεκλημένων ομιλητών ήταν ο Markus 

Beyrer, Γενικός Διευθυντής της BusinessEurope, ο οποίος δήλωσε «πολύ υπερήφανος 

που η VIOHALCO είναι σήμερα ένα ισχυρό μέλος της BusinessEurope». Ο ίδιος μίλησε 

για τις τεράστιες προκλήσεις της σημερινής εποχής, συνθήκη που καλεί την ευρωπαϊκή 

βιομηχανία να παραμείνει ισχυρή, να διαφοροποιήσει τις εισαγωγικές και εξαγωγικές 

αγορές της και να εστιάσει στα δυνατά της σημεία.  

Ο ζωντανός οργανισμός της VIOHALCO εδώ και έναν αιώνα δίνει ρυθμό στην καρδιά 

της ελληνικής βιομηχανίας. Με αυτήν την αποστροφή έδωσε το στίγμα του χαιρετισμού 

του ο κ. Σπύρος Θεοδωρόπουλος, Πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και 

Βιομηχανιών (ΣΕΒ), που εξήρε την προσφορά της VIOHALCO αποκαλώντας την εθνικό 

πρεσβευτή, με εξαγωγική δραστηριότητα που ξεπερνά το 90% της παραγωγής της. Η 

βιώσιμη ανάπτυξη δεν μπορεί να υπάρξει χωρίς ισχυρές, ανεξάρτητες και διεθνώς 

ανταγωνιστικές επιχειρήσεις και η VIOHALCO «ενσαρκώνει αυτό το μοντέλο με έναν 

μοναδικό τρόπο, χωρίς εξαρτήσεις, χωρίς κρατικές ενισχύσεις, μόνο με επενδύσεις, 

τεχνολογία, στρατηγική σκέψη και εξωστρεφή προσανατολισμό», σημείωσε ο 

Πρόεδρος του ΣΕΒ. 

Το αναμφισβήτητα σπουδαίο αποτύπωμα του Ομίλου στην ελληνική οικονομία 

παρουσίασε στην εκδήλωση ο κ. Νίκος Βέττας, Γενικός Διευθυντής του Ιδρύματος 

Οικονομικών & Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ). Η σχετική μελέτη του ΙΟΒΕ (Μάρτιος 

2025) έδειξε ότι η συνολική επίδραση του Ομίλου στο ελληνικό ΑΕΠ ανέρχεται στα 2,2* 

δισ. ευρώ, δηλώνοντας τη σπουδαία συμβολή του στην ανάπτυξη της ελληνικής 

οικονομίας. Σημειώνεται ότι στην ερευνητική υπόθεση: Εάν η VIOHALCO ήταν κλάδος 

της οικονομίας,  θα κατατασσόταν στην τρίτη θέση από την άποψη των εξαγωγικών 



 

 

επιδόσεων μετά τα πετρελαιοειδή και τα τρόφιμα, καταδεικνύοντας την ισχυρή 

παρουσία της. Χαρακτηριστικά ο κ. Βέττας επισήμανε στην ομιλία του, ότι «Ο Όμιλος 

VIOHALCO αποσπά ένα μερίδιο άνω του 15%* μεταξύ των μεταποιητικών προϊόντων 

που εξάγει η Ελλάδα, εξαιρουμένων των προϊόντων διύλισης πετρελαίου και 10,5%* 

αν συμπεριληφθούν τα προϊόντα διύλισης πετρελαίου.» Τέλος, η VIOHALCO στηρίζει 

συνολικά την απασχόληση (άμεση, έμμεση και προκαλούμενη) με τη δημιουργία 

32.800* θέσεων εργασίας στην Ελλάδα. 

*Στοιχεία 2024 

Επενδύσεις και επαναβιομηχάνιση στην Ευρώπη 

Η βραδιά ολοκληρώθηκε με συζήτηση της δημοσιογράφου κυρίας Νίκης Λυμπεράκη 

με τον Sir Χριστόφορο Πισσαρίδη, βραβευμένο με Νόμπελ Οικονομικών (2010), 

ομότιμο Καθηγητή στο London School of Economics και Καθηγητή Ευρωπαϊκών 

Σπουδών στο Πανεπιστήμιο της Κύπρου.  

Ο Καθηγητής Πισσαρίδης μίλησε για τις σύγχρονες τεχνολογικές και γεωπολιτικές 

προκλήσεις που αντιμετωπίζει η ελληνική και η ευρωπαϊκή βιομηχανία, 

υπογραμμίζοντας την ανάγκη επιτάχυνσης της υιοθέτηση της τεχνολογικής αριστείας 

στο νέο περιβάλλον που φέρνει η Τεχνητή Νοημοσύνη. Παράλληλα τόνισε την ανάγκη 

επαναβιομηχάνισης, που απαιτεί στοχευμένες επενδύσεις, όπως και τη μεγάλη 

σημασία που πρέπει πάντοτε να δίνεται στο ανθρώπινο δυναμικό και τις ανάγκες του, 

επισημαίνοντας ότι « η VIOHALCO είναι η μεγαλύτερη απόδειξη ότι αυτό μπορεί να 

γίνει»,  αλλά χρειάζεται μια νέα στρατηγική, με παρεμβάσεις σε πολλά επίπεδα και 

πρωτίστως στην εκπαίδευση.  

Με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον 

Η εκδήλωση, δεν έθεσε μόνο ένα σημαντικό ιστορικό ορόσημο. Μίλησε στην καρδιά 

των παρευρισκόμενων, θύμισε σταθμούς και γεγονότα, έφερε στο προσκήνιο την 

αδιάκοπη προσπάθεια για πρόοδο, και τον άνθρωπο μέσα σε αυτήν ως τον πιο 

σπουδαίο παράγοντα της ανάπτυξης. Ακόμα επισφράγισε τη δέσμευση για μια ακόμα 

πιο δυναμική πορεία για τα επόμενα χρόνια που έρχονται. Με όραμα που βασίζεται 

στην μακρόπνοη στρατηγική, στη βαθιά γνώση και εμπειρία και στην σκληρή δουλειά. 

Με βεβαιότητα που αποδεικνύεται από τη διαχρονική ανθεκτικότητα και διαρκή 

εξέλιξη του Ομίλου VIOHALCO και κυρίως από τις επιδόσεις του στις διεθνείς αγορές 

αλλά και τη σημαντική συμβολή του στην ελληνική οικονομία και κοινωνία.   

 

Σχετικά με τη Viohalco 

Η Viohalco, με έδρα στο Βέλγιο, είναι εταιρία συμμετοχών (holding) σε κορυφαίες εταιρίες μεταποίησης 
μετάλλων στην Ευρώπη. Είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Euronext Βρυξελλών (VIO) και στο 
Χρηματιστήριο Αθηνών (BIO). Οι θυγατρικές της Viohalco ειδικεύονται στην παραγωγή προϊόντων 
αλουμινίου, χαλκού, καλωδίων, χάλυβα και σωλήνων χάλυβα και είναι προσηλωμένες στη βιώσιμη 
ανάπτυξη ποιοτικών και καινοτόμων προϊόντων και λύσεων προστιθέμενης αξίας για τη δημιουργία μιας 
δυναμικής παγκόσμιας βάσης πελατών. Με παραγωγικές μονάδες στην Ελλάδα, Βουλγαρία, Ρουμανία, 
Βόρεια Μακεδονία και το Ηνωμένο Βασίλειο, καθώς και συμμετοχές σε εταιρίες με παραγωγικές 
μονάδες στην Τουρκία και την Ολλανδία, οι εταιρίες της Viohalco έχουν ενοποιημένο ετήσιο κύκλο 
εργασιών ύψους 6,6 δισ. ευρώ (2024). Το χαρτοφυλάκιο της Viohalco περιλαμβάνει επίσης έναν κλάδο 



 

 

έρευνας, ανάπτυξης και τεχνολογίας. Επιπλέον, η Viohalco και οι εταιρίες της κατέχουν σημαντική 
ακίνητη περιουσία, κυρίως στην Ελλάδα, που παράγει επιπλέον αξία μέσω της εμπορικής αξιοποίησής 
της.  
Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε επισκεφθείτε την εταιρική μας ιστοσελίδα 

www.viohalco.com  
 

http://www.viohalco.com/

